

開放文學 – 神鬼仙俠 – 平金川 第十回 偽先鋒假獻葫蘆關 眾回子巧排六合陣

卻說策妄阿拉布坦想行詐降計，葛爾丹道：「那年、岳二人及他手下諸人都是不易欺的，你想這計如何使得？」策妄阿拉布坦在他耳邊，道如此如此，使可使得。即日在左近鄉間選一個女子，與賽梨花差不多的相貌，假扮夫人，使策妄阿拉布坦與他奸好。葛爾丹假去捉奸，將那女子殺了，在城上來號令，說是他的渾家，犯姦殺死的。那策妄阿拉布坦假意與葛爾丹戰了兩戰，逃到清營來，說要投降。岳公聽見，忙叫請進相見。問道：「策將軍何事見投？」策妄道：「葛爾丹的渾家賽梨花，與小將相識有年，不幸被他撞見，那賽梨花就被他殺死了。小將特到此處，萬望將軍收錄，定然立功報效。」岳公大喜，十分款待。正與大將軍相見，忽報金川營有一將官來搦戰，單搦策將軍去戰。岳公道：「策將軍就去會會他。」策妄依言，提了刀飛馬出陣。只見來將大喝道：「黑面鬼，你犯了姦淫還不就縛，更待何時？」策妄阿拉布坦大怒，舉刀相迎，不上二十個回合，便一刀把那將官殺死，提了首級來報功。岳公大喜，將功記了，安慰他道：「策將軍如此英雄，甚是可敬，但有何策可取此關？」策妄道：「目下清朝強盛，金川衰弱，人人知道的，小將在那邊時時向葛爾丹，勸他投降，爭奈他不識天時，妄思螳臂當車，所以久與小將不和。但他手下的人與小將相好，意見相同的甚多，小將來時曾與他們暗中定計，俟有隙縛了葛爾丹，叫他們獻關。將軍如肯見從，小將當寫一封信射進去，約定日子，他們在內便可行事。」岳公大喜道：「如此甚好，就定了今夜罷。若得此關，將軍就算大功。」策妄阿拉布坦道：「小將不過順時識命而已，那敢邀功？」岳公便進中營，與年大將軍畫定計策。再說葛爾丹使人行了詐降計，以為可操勝算。這日接到策妄阿拉布坦的箭信，知道約在今晚，便預備強水水筒在關上，年、岳二公一到，就要害他。眼巴巴望到黃昏，看見策妄阿拉布坦騎著馬，來到城下搦戰，後面便是岳將軍跟著。策妄阿拉布坦大罵葛爾丹無良，如有人擒獻，定當重賞。說話之間，只見關上的兵丁嚷道：「待我來擒。」早把葛爾丹雙手挾住，大叫：「我們獻了關，策將軍快些進來。」策妄阿拉布坦便要岳公進關，他自己先匹馬飛進城去了。岳公隨後跟進來，並招呼後隊殺進。關上的兵剛要用強水射下，不料半空槍炮齊施，把那強水兵一齊打死。原來是何必正帶兵在昇天球從空打下。葛爾丹情知不好，忙會同妻子及策妄阿拉布坦，一齊殺下關來，想抵禦清兵。無奈清兵如潮的湧上，為頭的岳將軍異常驍勇，殺得金川兵屍橫遍野，血流成渠，乘勢取了葫蘆關，葛爾丹已退到准葛爾部去了。

年大將軍得了關，設宴賀功，便道：「得關之功，都是岳將軍的。但岳將軍何以知他是詐降？況他既殺其妻，又殺來將，城上偏又擒著葛爾丹，若在別人則要中計的，將軍競看得如此真切，請問其故？」岳將軍道：「葛爾丹所恃者法術耳！今他法術之士俱已死盡，他還敢守住此關，知他必有所恃。所恃者什麼，一定是強水了。但平常用強水射我們，我們定可躲避，所以要人詐降，騙我們來到關下，他方用強水射下，使我們無可躲避。又恐我們不信，所以假將妻子殺死。你想他的妻子是有法術的，真是犯淫，他尚不肯殺害，所以知他全是假的。至城上擒葛爾丹更加假了，並不捆縛，只用兩人夾住，此等只好騙騙粗人，稍有心肝人，便不能瞞的了。」眾將悅服。

次日，大將軍傳令兵將前追，一路金川兵傷殘者不計其數，因逃不及的都跪地乞降，大將軍叫一齊殺死。岳公勸道：「殘兵乞降，不宜殺害。」大將軍道：「金川人反覆無常，若不殺完，必遺後患。」不聽岳公之言，共殺降兵五千餘名。眾人歎息不已。

再說葛爾丹退至准葛爾部，餘兵無幾。一面招募兵勇，一面把守關隘，軍威復振。與賽梨花商量道：「目下大敗，如之奈何？」賽梨花道：「待我再去師父處求救，元帥且深溝高壘，不可與戰。」葛爾丹依言不表。且說賽梨花乘雲來到雪山，見了老祖，大哭不已。老祖道：「你縱不來，我已知道。我原說叫他們不要去，是你再三求我，今日同門傷殘，汝尚何面目見我？」賽梨花道：「師父見怪，原是有理，但為臣子者，若不戮力輔主，何以對天下之人。縱生在世上，也是被人恥笑。求師父再要救我一救。」師父道：「你們逆天行事，如何可成？且清朝氣數當盛，就去也是無益。」賽梨花再三苦求，加之雲裡飛六個男徒弟，因傷了同門，十分憤懣，也在旁慫恿。祖師道：「你們既如此憤激，敢去幫助他麼？」雲裡飛道：「師父如允從，弟子們都願去。」祖師知難挽回，只得由他們去了。賽梨花十分歡喜：「謝謝祖師。」六個道友都帶了法寶，一同前來。

到了營中，葛爾丹接見，欣喜異常，款待之後，共商破敵之法。雲裡飛道：「小弟在山時，聞師父說起，女道友們定然遭害，所以弟等暗中操練陣法，以圖報復。已經練就一個六合陣，十分利害，明日待我們擺好，使他不敢前進。曠日持久，他自然要退去了。」葛爾丹甚喜。次日，雲裡飛擺好六合陣，其陣分東南西北上下六處，東方是雲裡飛管帶，西方是霧裡飛管帶，南方是遮山鷹管帶，北方是遮天鵬管帶，上方是過海龍管帶，下方是攬海龍管帶，各執法器，按方分站。

且說年大將軍按兵數日，想要交戰，忽報金川營外擺下陣圖，大將軍忙請各位出去觀看。果然陣裡陰雲瑟瑟，殺氣騰騰，便添了一重心事。雲穀子道：「陣法如此利害，如何過去？」餘元慶道：「軍師莫長他人志氣，滅自己威風，待小將前去破他的。」雲穀子道：「將軍雖勇，但他有法術，不可以力相爭，千萬勿去。」餘元慶定要去，何必正道：「將軍要去，待貧道與你一同去罷。」雲穀子知難挽回，只得由他去了。當下餘元慶帶了前鋒的將校百員，精兵三千，何必正仗劍，也帶著官校兵卒，大喊一聲，分兩邊殺進陣來。只見陣門大開，清兵到處，金川兵便紛紛退下，分兩邊卷過去了。餘元慶一直追進，來到一個空地，只見一回子站在面前，大喊道：「往那裡去！待我收拾你。」餘元慶大怒，挺槍交戰。只見那回子，不慌不忙把東西往上一丟，說道：「蠻子，看俺寶貝！」

餘元慶仰上一看，卻是一隻杯子，忙想用槍來撥，不想那杯已在他頂上罩下，可憐一位能征慣戰的英雄，死於法寶之下。百員將校精兵都被擒住，一個不能走脫。原來這將就是雲裡飛，那杯子就是宇宙杯了。再講那何必正帶了官兵殺進陣去，剛剛遇著霧裡飛，大戰一場，被霧裡飛用日月鏡將他照了一下，何必正登時神昏志亂。金川兵一湧而上，將他縛住，兵卒也都被擒，解往葛爾丹營內，葛爾丹大喜。推過何必正來，想要問問清營中虛實。只見何必正雙眼緊閉，不能言語。霧裡飛道：「他因受了我的法寶毒氣，所以如此。元帥要鞫問他，須等十二個時辰，他就醒了。」葛爾丹依言，叫人把何必正囚起來，待醒時再問。正是：

蛟龍暫被蠅蟲困，一遇風雲便上天。

何必正性命如何，且聽下回分解。